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Liens

accessibles de chez toi avec le lien suivant :

@ https://dgxy.link/svt5e

Les documents de ce probléme sont

Iiﬂ.

meme
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Q 7] Compétence(s) travaillée(s) :

Reconnaitre des situations de proportionnalite
et résoudre des problémes correspondants.

au tournoi de tennis de Roland Garros.

a ce tournoi, il pleuvait ! C’est bien la
preuve que le climat se déregle ! »

CONSIGNE :

On est a la fin du mois de mai, Lisa va
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Piste d’exploitation n°2

‘e EEEEN

Son grand-pére lui recommande de

Difficulté élevée

prendre un parapluie : « L’année derniére | @uestion 2a :

qu’un épisode pluvieux en mai ne
traduit pas nécessairement un
déréglement du climat.
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Répondre a la consigne ci-dessus en
aidant des indices @ a O.

Expliquer au grand-pére de Lisa

Puestion 2¢:

Piste d’exploitation n°1
Difficulté trés élevée

AmEmEmEEm®

In. ©+8 « Definir le climat et expliquer
I'existence de plusieurs zones
climatiques.

Puestion 2h .

In. ® a ©® ¢+ Montrer qu’un épisbde
pluvieux correspond a un
éveénement météorologique.

yamaamansssasasamassssssssnaasaasaanssssssssasdans | INdice @ ¢ “Expliquer qu'un événesiedt
météorologique, comme un'®
épisode pluvieux en mais n’est
pas un événement climatique.

-J)

Voir fiche Tuto : @IJ',‘-.'EE‘@j
« Mettre en relation les informations .:#._1 @ 3;

provenant de plusieurs documents » =3 g

Je conclus

https://urlr.me/CYpMh Ok _i‘;.":-"

... en expliquant la différence
entre climatologie et
météorologie.
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Chapitre A2 : Phénomeénes climatiques, météorologiques et action humaine.
Probléme n°4 - Quelle est la différence entre climatologie et météorologie ?
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[®):45%: [@] Les documents de ce probléme sont
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( ) Compétence(s) travaillée(s) : Lire des données présentées sous différentes formes.

Piste d’exploitation n°3
Difficuli® moyenne
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Puestion 3a . Puestion 3.

Indice @ ¢ Nommer les trois grandes zones Indice ® ¢ Montrer que le mois de mai 2013
climatiques terrestres. [1,§ pt) a été pluvieux. [1 pt]

Puestion b Puestion 38 .

Indice ® ¢ Associer la ville de Dublin et In. ® a © + Expliquer en quoi les prévisions

celle de Port-Gentil a une de ces
3 zones climatiques. [2 pts])

météorologiques ne relevent pas
de la climatologie. [1,§ pt]

Puestion Je: Puestion 3h p

Indice ® + Proposer une définition du In. ® a2 © + Indiquer en quoi un épisode
climat. [1 pt] pluvieux en mai reléve de la

Question 3d : météorologie. (1 pt] | -

Indice ® ¢ Expliquer pourquoile
rayonnement se répartit sur une
plus grande surface au péle qu’a “
'équateur. [1 pt) '

Puestion Je :

Indice ® ¢+ En s’aidant de la question
précédente, expliquer pourquoi
le climat est plus froid au péle

... en expliquant la différence
entre climatologie et
météorologie.

Je conclus

qgu’a I'équateur. [1 pt]

Chapitre A2 : Phénomeénes climatiques, météorologiques et action humaine.
Probléme n°4 - Quelle est la différence entre climatologie et météorologie ?
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Fiche TUTO

F
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Ce que je dois faire pour trouver la réponse attendue a une ques

Mettre en relation les informations
provenant de plusieurs documents.

A

|).5é|ne
PL n°4

CERTAINS PROBLEMES NECESSITENT DE REPONDRE A UN PROBLEME A PARTIR DE PLUSIEURS DOCUMENTS.

\Il. FAUT DONC METIRE EN RELATION LES INFORMATIONS PROVENANT DE LENSEMBLE DE CES DOCUMENTS.

| W LA METHODE

R e T P

E L P e e L T el T

\ | RECHERCHER, EXTRAIRE ET

[}
I
1

b

@ Préparer un brouillon

% Je lis plusieurs fois le probléme et les
documents.

% Je note l'idée essenticlle apportée par
chaque document en lien avec le
probléme. Une idée peut étre
apportée par un seul document ou
par la mise en relation de plusieurs.

% Jétablis un ordre logique
d'exploitation des documents pour
trouver une démarche de résolution.

© Rédiger la réponse

% J’organise la réponse en plusieurs
paragraphes : un pour chaque idée
essentielle.

& Je fais attention a ce que chaque
paragraphe présente les
informations puis l'idée essentielle
des documents.

Q> Je termine par un court bilan, qui
répond directement au probléme.

ORGANIER L'INFORMATION UTILE

!
- - o

% Voir fiche Tuto F1

{——.._...-
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W UN EXEMPLE
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Enoncé
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Brouillon

| Alexis a 15 ans, il est peu sportif et mange beaucoup. Sa mére lui conseille
de faire attention & ce qu'il mange afin de préserver sa santé.

| Probléme : Comment I'alimentation d'Alexis met-elle sa santé en danger ?

| Doc 1: L'alimentation d'une journée classique d'Alexis

Déjeuner : R
B olter: cal
| | petit déjeuner: | 1 sandwich de 210 g (509 keal)
| 1748 keal 500 mL de seda (205 keal) R —
| e 135 g de frites (443,5 keal) -
|1 1 glace chocolat de 150 g (330 keal)

. Doc 2 : Les apports énergétiques quotidiens recommandés

| Age Hi Femmes
| 10ans 2 000 kealfj 1800 kealfj
15-20ans 3000 kealfj 2 800 kealfj
20-45ans 2 500 kealfj 2 300 kealfj

45-65 ans 2 200 kealfj 2000 kealfj

> 65ans 2 000 kealfj 1800 kealfj

Doc 3: Des troubles liés a I'alimentation

|+ Une alimentation qualitativement pauvre en certains &léments peut &tre

| | al'origine de carences alimentaires.
|

| |+ Une alimentation en excés, avec des apports énergétiques supérieurs aux

| | besoins, peut étre a l'origine de I'obésité, dangereuse pour la santé.

Exemple de réponse

- Dans le document 1, on constate que I'alimentation d'Alexis Iui
fournit 3 451,5 kcal en une journée, Or, d'aprés le document 2,
I'alimentation d'un jeune gargon de 15 ans, comme Alexis, devrait
lui fournir 3 000 kealfjour. On peut ainsi déduire que I'alimentation
d'Alexis lui fournit trop d'énergie.

- D'aprés le document 3, une alimentation en excés est a 'origine de I'obé-
sité. Ainsi, Alexis pourrait devenir obése s'il continue de manger autant.

Alexis consomme plus d'aliments qu'il ne devrait. Cela peut étre a l'origine

d'une future obésité, dangereuse pour sa santé,

Critéres de réussite

Le document 1 montre I'apport
énergétique des repas d'Alexis
au cours d'une journée,
Autotal : 3 451,5 kealljour.

Le document 2 montre qu'Alexis
a besoin de 3 000 kcal par jour.

ldée essentielle des documents 1 et
2 : l'alimentation d'Alexis lui fournit
plus d'énergie qu'il ne Iui en faut,

Le document 3, enfin, montre qu'une
alimentation en excés peut provoquer
I'obésité, qui est dangereuse.

Igée essentielle ; Alexis peut devenir
obése.

oLa réponse est organisée en plusieurs
paragraphes.

o Chaque paragraphe comprend des
informations issues d'un ou plusieurs
documents.

o Chaque document comprend une idée
essentielle en lien avec le probléme.

o |es documents sont exploités dans un
ordre logique.

ola réponse se termine par un court bilan
qui récapitule la réponse au probléme,
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A~ UN'MODELE POUR COMPRENDRE -
(| LA'REPARTITION DES CLIMATS DE LA TERRE.

Comme le Soleil est beaucoup plus gros que la Terre, les rayons qu'il
envoie sur notre planete sont paralleles entre eux.

La Terre étant sphérigue, un méme rayonnement solaire se répartit sur une
plus petite surface au niveau de I'équateur qu’au niveau des pdles.

Il fait donc plus chaud a I'équateur qu’aux pdles.

A I'équateur A une latitude élevée

y II.5/"'"- V © Editions Hatier
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- UN MODELE POUR COMPRENDRE -
LA REPARTITION DES CLIMATS DE LA TERRE.

Comme le Soleil est
beaucoup plus gros que
la Terre, les rayons qu'il
envoie sur notre planéte

sont paralleles entre eux.

La Terre étant sphérique,
un méme rayonnement
solaire se répartit sur une
plus petite surface au
niveau de I'équateur
gu’au niveau des péles.

Il fait donc plus chaud a
I'équateur qu’aux pdles.

© Editions Hatier '
Sciences de la Vie et de la Terre
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£ LES PRECIPITATIONS DU MOIS DE MAI,
PARIS’_ENTRE 2006 ET 2015. & S

n

éte calculée en faisant 120_‘
la moyenne des

precipitations sur 30 10 -
ans, entre 1981 et 2010.
80 -
* Un mois de mai est
considéré comme 60 I

pluvieux lorsque les

précipitations sont 40+
supérieures a la normale
de saison. <0
o Q Q T, > 5
O ’\/ ’\/ SN
o ° ’b '29 1%

Normale de salson
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£ LES PREVISIONS METEOROLOGIQUES DU 10 JUIN 2024 -
(CURUNE CHAINE TELEVISEE FRANCAISE.

La méteorologie
étudie et prévoit
les phénomenes

méteorologiques a
court terme tels
que les
précipitations, la
température et
I'intensité du vent,
sur une zone NGRS
géographique
limiteée.




€ LE;TOURNOI DE ROLAND GARROS SOUS LA PLUIE
(AIPARIS;LE 30 MAI 2013.

Si ce tournoi de tennis a lieu
entre la fin du mois de mai et le
début du mois de juin, c’est
notamment parce que les
conditions méteorologiques
sont genéralement favorables.

Toutefois, certaines années,
comme en 2013, le froid et la
pluie, qui sont des phénomenes
meétéorologiques, ont perturbé
le déroulement des matches.

" n.geme © Editions Hatier ‘
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‘A {UN INGENIEUR EXPLIQUE A SA FILLE LA DIFFERENCE
 ENTREILA'CLIMATOLOGIE ET LA METEOROLOGIE.
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- Tu connais la différence entre météo et climat, bien qu'il soit question de
températures et de pluie dans les deux cas de figure ?

- Heu, je ne suis pas sdre...

- Et tu n'es pas la seule : beaucoup de gens confondent les deux et croient que le
climat a changé — ou au contraire disent qu’il ne change pas — sur la base de ce
qui s’est passé en un jour donné. C’est pourtant fondamental de bien
comprendre la différence. La météo, que tu entends tous les jours a la radio,
s’intéresse au « temps gu’il fait » aujourd’hui ou demain, et ¢a change sans
cesse. Le climat, lui, se définit avec des moyennes sur des régions plus vastes
(un pays, un continent, ou méme la Terre entiere) et des durees plus longues
(des mois, des années, des siécles, des millénaires parfois). Cela peut paraitre
curieux, mais ces moyennes donnent une bien meilleure idée de ce qui se
passe que les conditions d’un jour donné — par exemple le 6 septembre a l'ile
d’Ouessant ou dans la forét des Ardennes. »
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https://www.libmanuels.fr/demo/9782410007015/specimen/68/?title=SVT%20cycle%204%20ed%202017&editor=Belin&type=classic
Lib Manuels.html
https://vimeo.com/176075753/c0a977e95f
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... en expliquant la différence entre climatologie

et metéorologie.

Je comclus :
Voin nésumé du couns Mol
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